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Κοινωνιολογικά μαθήματα διδάσκονται από μη ειδικούς 
Προσέφυγε στην Επίτροπο Διοικήσεως ο Σύνδεσμος Κοινωνιολόγων 
 
ΣΤΟ πλαίσιο της διεκδίκησης για τη διδασκαλία μαθημάτων στη Μέση Εκπαίδευση 
από Κοινωνιολόγους, το Δ.Σ. του Συνδέσμου Κοινωνιολόγων εκπόνησε ειδική 
μελέτη που αφορά, όχι μόνο την Κοινωνιολογία, αλλά και άλλα μαθήματα στα 
οποία τυγχάνουν εκπαίδευσης και μπορούν να διδάξουν οι Κοινωνιολόγοι όπως, 
Οικογενειακή Αγωγή, Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, Πολιτική Αγωγή, Διαφυλικές 
Σχέσεις (Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση). 
 
Μετά την επιτυχή εκδήλωση του Συνδέσμου στις 9 Φεβρουαρίου, η οποία 
στηρίχτηκε και από τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Κύπρου, το νέο Δ.Σ. 
προχώρησε στην αποστολή επιστολής προς τον Υπουργό Παιδείας, με την οποία 
αιτείται το δικαίωμα διδασκαλίας τόσο της Κοινωνιολογίας στη Μέση Εκπαίδευση, 
όσο και των πιο πάνω μαθημάτων. Η αίτηση του Συνδέσμου στηρίχτηκε και στις 
υποδείξεις της προτεινόμενης εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης, η οποία εισηγείται την 
περίληψη των ανθρωπιστικών σπουδών σε όλους τους κύκλους μαθημάτων, για 
ανάπτυξη της ουμανιστικής παιδείας. 
 
Παράλληλα αποστάληκε παράπονο στην Επίτροπο Διοικήσεως, με το οποίο ο 
Σύνδεσμος ζητά να εξεταστεί το θέμα της άδικης μεταχείρισης που προκύπτει από 
τη διδασκαλία της Κοινωνιολογίας, αλλά και των άλλων μαθημάτων που εισηγείται, 
από άλλες ειδικότητες εκπαιδευτικών και όχι από Κοινωνιολόγους. Τόσο στην 
επιστολή προς τον Υπουργό, η οποία κοινοποιήθηκε στο Διευθυντή Μέσης 
Εκπαίδευσης, όσο και στην επιστολή προς την Επίτροπο Διοικήσεως, 
συμπεριλήφθηκε η μελέτη που εκπόνησε το Δ.Σ. του Συνδέσμου σχετικά με τη 
διδασκαλία στη Μέση Εκπαίδευση, τα Σχέδια Υπηρεσίας (που αφορούν 
κυβερνητικές θέσεις), μέσα από τα οποία είναι ξεκάθαρο ότι κάθε μάθημα πρέπει 
να διδάσκεται από ειδικό επιστήμονα. Συμπεριλήφθηκε επίσης αντίγραφο 
επιστολής του Συνδέσμου Ελλήνων Κοινωνιολόγων, η οποία καταδεικνύει το εύρος 
των μαθημάτων που διδάσκονται στην Ελλάδα από Κοινωνιολόγους (Σημ. Στην 
Ελλάδα οι Κοινωνιολόγοι διδάσκουν στα Γυμνάσια σε Α' ανάθεση Κοινωνική και 
Πολιτική Αγωγή ενώ στα Λύκεια με Α' Ανάθεση διδάσκουν Κοινωνική και Πολιτική 
Οργάνωση στην Αρχαία Ελλάδα, Ιστορία Κοινωνικών Επιστημών και 
Κοινωνιολογία. Σε Β' ανάθεση στα Ενιαία Λύκεια διδάσκουν Αρχές Οικονομίας Α' 
Τάξης, Εισαγωγή στο Δίκαιο και στους Πολιτικούς Θεσμούς, Αρχές Λογιστικής Γ' 
Λυκείου και Ο Ευρωπαϊκός Πολιτισμός και οι ρίζες του. Στα Τεχνικά Λύκεια οι 
Κοινωνιολόγοι διδάσκουν σε Α' ανάθεση Κοινωνιολογία, Πολιτική Οικονομία και 
Ψυχολογία). 
 
Στο πλαίσιο των πιο πάνω θίγεται επιπρόσθετα και το θέμα του διορισμού 
Κοινωνιολόγων στη θέση του Καθηγητή Συμβουλευτικής Αγωγής. 
Μετά από την εφαρμογή του Περί Κοινωνικών Λειτουργών νόμου, τη στιγμή αυτή 
οι θέσεις στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας είναι πάρα πολύ περιορισμένες. 
Μετά τη διαμαρτυρία που έγινε το Φεβρουάριο, οι ΥΚΕ προχώρησαν στην πλήρωση 
των θέσεων Λειτουργού Έρευνας και Ανάπτυξης για τις οποίες είχε παρακαθίσει σε 
εξετάσεις αριθμός Κοινωνιολόγων. Μετά από αυτές τις εξελίξεις, το Δ.Σ. ζήτησε 
από μέλη του τα οποία ήδη εργάζονται στις ΥΚΕ, να προχωρήσουν σε καταγραφή 
των καθηκόντων στις ΥΚΕ, έτσι ώστε να μπορέσει ο Σύνδεσμος Κοινωνιολόγων να 
προχωρήσει σε ανάλογη μελέτη που να καταδεικνύει ποια από αυτά τα καθήκοντα 
μπορούν να εκτελούνται από Κοινωνιολόγους. Με βάση τη μελέτη αυτή, ο 
Σύνδεσμος θα προχωρήσει σε νέα κινητοποίηση και πιέσεις τόσο προς το 
Υπουργείο Εργασίας, όσο και προς τη Βουλή. 
 


